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SPØRGSMÅL 

til 

skriftlig besvarelse 
 

 

 

Til miljøministeren den 1. december 2004 af: 

Jørn Jespersen (SF): 

»Finder ministeren, at kvaliteten af de rammenotater, der sendes i høring blandt danske 

interessenter og til Folketingets medlemmer vedrørende EU-godkendelse af pesticider, er 

tilfredsstillende?« 

(Spm. nr. S 1166). 

 

Begrundelse 

Spørgeren en bekendt med, at der er organisationer, som har afstået fra at skrive hørings-

svar vedrørende godkendelse af pesticider i EU, fordi kvaliteten af Miljøstyrelsens ramme-

notater er for ringe. Miljøstyrelsens kemikaliekontor er ligesom de øvrige kontorer i Miljø-

styrelsen ramt af regeringens besparelser på miljøområdet. For så vidt angår besparelserne 

på pesticidområdet, har ministerens forgænger tidligere oplyst, at som konsekvens af be-

sparelserne vil Miljøstyrelsen ikke prioritere pesticider, som ikke vurderes at være særligt 

miljø- eller sundhedsmæssigt problematiske for danske forhold. Konsekvensen af denne 

selvtilstrækkelighed er, at pesticidindustrien får langt bedre spillerum til at presse aktiv-

stoffer igennem EU-systemet. Da der er tale om et område, som er totalharmoniseret, har 

den danske inaktivitet og ligegyldighed over for pesticidanvendelsen i resten af EU konse-

kvenser for hele fællesskabet. Prioriteringen er i øvrigt naiv, fordi pesticidrester og ned-

brydningsprodukter krydser landegrænser i fødevareprodukter og med vind og hav-

strømme. Miljøstyrelsens prioriteringer er i øvrigt udsat for gentagne ændringer, som føl-

ge af ministerens omprioriteringer i løbet af året, når sager tages op af oppositionen eller i 

pressen. Ændrede prioriteringer i løbet af et finansår bør ikke føre til væsentlige ompriori-

teringer i Miljøstyrelsens råderum, som allerede er skåret ind til benet. Udarbejdelse af 

rammenotater kunne være et område, som er prioriteret ned undervejs på grund af frem-

komsten af nye sager, som vurderes at være mere akutte, fordi ministeren eller Miljøsty-

relsen ikke har økonomisk råderum til at kunne håndtere 'pludseligt' opståede sager. 

 

Spørgsmålet er stillet i henhold til forretningsordenens § 20. Spørgeren udbeder sig skrift-

ligt svar, der bedes tilstillet Folketingets Lovsekretariat i 80 eksemplarer. I svaret bedes an-

ført spørgsmålets nummer.   

 

Svaret bedes endvidere sendt elektronisk til spørgeren på e-post-adressen sfjahi@ft.dk og 

til Lovsekretariatet på lov@ft.dk. 
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